

Fakulta právnická Západočeské univerzity v Plzni

Katedra správního práva

Posudek oponenta

Diplomová práce: Přestupky projednávané obecní policií

Autor: Marek Šilhan

Datum odevzdání diplomové práce: 30.3.2014

Vedoucí diplomové práce: doc. JUDr. Martin Kopecký, CSc.

Zadání a cíl diplomové práce:

V opouzané diplomové práci se autor věnuje problematice správního trestání na úseku přestupků projednávaných obecní policií. Autorem zvolené téma je právně i věcně zajímavé, a vzhledem k obsahu i neustále aktuální. Zadání, ale i vytčené cíle dle mého názoru naplňují požadavky, které správní právo na podobné práce klade. Téma bylo zvoleno autorem dle mého soudu velmi vhodně, jelikož se jedná o společensky i právně závažné téma, zejména z pohledu potírání protiprávních jednání na úseku majetkovém, veřejného pořádku či silničním provozu.

Obsahové zpracování práce

Diplomová práce byla zpracována o rozsahu 82 stran, zahrnujících vlastní text a přílohy. Text práce byl ověřen antiplagiátorským systémem THESES.CZ, podle něhož byla vykázána nejvyšší míra podobnosti této diplomové práce s jinými texty okolo 7%, fakticky se však jedná o citaci ze zákonných textů, které se v podobné kvalifikační práci nelze dost dobře vyhnout.

Text opouzané diplomové práce je členěn na devět kapitol včetně úvodu a závěru. Autor postupuje systematicky od obecných otázek pojmů a jejich znaků, po hmotně právní a procesní otázky úpravy přestupků a činnosti obecní policie až po zvláštní případy zakotvené v jiných pramenech (zejména zákon o silničním provozu). Práce je přehledně členěná a systematicky uspořádaná.

Z hlediska obsahového text práce obsahuje minimum chyb (např. autor v subkapitole 4.3.2. uvádí již neplatný zákon o rybářství), nelogičností (např. spojování rozdílných úřadů a orgánů státní správy v páté odrážce odspoda na str.46) či nepřesností (např. ne zcela jasné odlišení zásad oficiality a legality na str.36).

Pokud jde o práci s odbornou literaturou a judikaturou, autor nastudoval základní prameny práva v dané oblasti, dostupnou odbornou literaturu a soudní judikaturu (v přílohách práce jsem ovšem nenašel seznam citované judikatury).

Formální úroveň práce:

Z hlediska formálních požadavků na diplomové práce konstatuji, že text je na standardní grafické úrovni, psaný přehledně, poznámkový aparát je bohatý, autor cituje prameny v poznámkách pod čarou. Pečlivěji měla být provedena závěrečná jazyková korektura textu (překlepy, psaní začátečních písmen v poznámkách pod čarou, apod.). Z hlediska stylu považuji za nevhodné, když autor diplomové práce o sobě píše (zejména v závěru na str.76 a 77) jako o někom cizím (třetí osoba jednotného čísla), působí to dojmem, že píše na sebe posudek.

Celkové hodnocení práce:

Autor se dle mého názoru vyrovnal s náročným tématem z oblasti správního práva na velmi dobré úrovni. Cíle práce byly naplněny. V závěrečích však autor jen shrnuje obsah jednotlivých kapitol, aniž by se kriticky vyjádřil k úrovni platné právní úpravy, např. zda je potřeba provést nějaké legislativní změny. Navzdory názvu diplomové práce se analýze konkrétních přestupků projednávaných obecní policií v podstatě nevěnuje, jenom je v tabulkách na str. 51 až 67 popisuje. V těchto dvou směrech jsem z výsledného textu diplomové práce Marka Šilhana poněkud zklamán.

Doporučení práce k obhajobě:

Předložená diplomová práce Marka Šilhana splňuje po formální i materiální stránce nároky kladené na tento typ kvalifikačních prací a proto ji doporučuji k ústní obhajobě s navrženým hodnocením **velmi dobře**, které je podmíněno i výkonem studenta při ústní obhajobě.

Otázka doporučená k rozpravě při obhajobě:

Úvahy nad možnými změnami platné právní úpravy skutkových podstat přestupků projednávaných obcí.

V Plzni, dne 13.5. 2014


Doc. JUDr. Vojtěch Stějskal, Ph.D.

oponent